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ATA DA 3ª (TERCEIRA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 23 (VINTE 

E TRÊS) DE FEVEREIRO DE 2021 (DOIS 

MIL E VINTE UM). 

 

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de fevereiro do ano de 2021 

(dois mil e vinte e um), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão, pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: Alex 

Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira 

da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson 

Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton 

de Souza Amaral; 4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) Eliselmo 

Michael Bandeira Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 7) John 

Miller Oliveira dos Santos; 8) Marinete Macêdo; 9) Raimundo 

das Chagas Almeida; 10) Wilson Lopes da Silva. Vereadores 

ausentes: 1) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 2) Rover Kemmer 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2021 – 2022 

 

_______________________________________________________________________________________         
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

2 

 

Xavier e Silva. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Prosseguindo, e não havendo expedientes a serem 

lidos, o Senhor Presidente passou para a primeira parte da 

ordem do dia convidando os Vereadores a se pronunciarem. 

Pronunciou-se o Vereador Wilson Lopes, saudou a todos e 

mencionando a informação que recebeu sobre a paralização da 

obra de restauração do HMMA, esclareceu que houve uma 

substituição de um contrato por outro e a obra está em 

andamento. Parabenizou a atuação do Governo Municipal frente 

ao problema que ocorre na Rua Laila Bechara. Apresentou o 

requerimento, da bancada do PSC que deverá ser enviada ao 

Senador Zequinha Marinho, solicitando recursos, através de 

Emenda Parlamentar, a serem destinadas para a aquisição de 04 

patrulhas mecanizadas, equipamentos para 16 casas de farinha e 

recuperação de estradas vicinais para melhorar a 

trafegabilidade em nosso Município. Pronunciou-se o Vereador 

Manel Esbagaçado, saudou a todos e reiterando a fala do 

Vereador Wilson Lopes destacou que os parlamentares do PSC tem 

trabalhado juntos, haja vista que as preocupações e anseios 

são comuns. Lembrou do êxito do projeto de mecanização 

agrícola da região do Maripá. Que o objetivo do requerimento é 

para incentivar o setor agrícola. Salientou a preocupação com 

estradas e que é preciso o apoio financeiro e o apoio dos 

colegas vereadores. Pronunciou-se o Vereador Denilson 

Oliveira, saudou a todos e reforçou o trabalho, em pauta, da 
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Vereadora Marinete sobre a permanência do INCRA em Monte 

Alegre. Disse que conseguiu agendamento para uma reunião na 

superintendência do Incra, em Santarém, para o dia 26 de 

fevereiro de 2021. Que é importante a adesão do Município aos 

programas do INCRA, devendo ser feitos no portal do órgão e 

que, a partir da adesão se inicie todo o processo de ingresso 

nesses programas. Que Monte Alegre tem muitos assentamentos e 

não pode ficar sem os serviços do Incra. Pronunciou-se o 

Vereador Adson Leão, saudou a todos e pediu apoio dos colegas 

vereadores ao seu requerimento. Apresentou o requerimento 

solicitando a execução de obras de manutenção da rede de 

iluminação pública da vila do Limão, assim como incluir na 

próxima licitação da Secretaria de Obras a iluminação do campo 

de futebol da referida comunidade; que seja projetada, 

licitada e construída uma academia de ginástica  ao ar livre 

com playground, nos mesmos moldes da construída na Avenida 

Irmã Amata, na área onde funcionava a antiga Escola de Ensino 

Fundamental do Limão. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo 

Picanço, saudou a todos e reiterou os requerimentos 

apresentados na sessão anterior. Disse que, em relação a 

convocação do Prefeito e da Secretária de Saúde, que a data da 

reunião poderá ser conforme a disponibilidade do Prefeito. 

Pronunciou-se o Vereador Airton Souza, saudou a todos e disse 

que fiscalizou algumas obras do Governo Estadual, nas ruas do 

bairro do Planalto, salientando que deveria ter calçadas e que 

a expessura do asfalto deveria ser de 05 centímetros, fato que 

não aconteceu. Que irá questionar a empresa executora da obra 
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porque não foi feito conforme o projeto. Disse que no ano de 

2020 foi aprovado nesta Casa mais de quatro milhões de reais 

para manutenção de ramais e construção de pontes e isso não 

aconteceu. Que vai oficiar a Secretaria de Obras solicitando 

informações sobre o recurso e essas obras. Pronunciou-se a 

Senhora Vereadora Marinete Macêdo, saudou a todos e apresentou 

o requerimento solicitando a permanência do INCRA em Monte 

Alegre. Apresentou ainda, o requerimento solicitando a reforma 

da Delegacia de Polícia de Monte Alegre. Continuando, pediu o 

apoio dos colegas vereadores na aprovação dos requerimentos. 

Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor 

Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento da Vereadora Marinete 

Macêdo, solicitando a permanência do INCRA em Monte Alegre. 

com a palavra Vereador Alex Cupuzinho, elogiou a matéria e que 

pode contar com seu apoio, mas solicitou que o Incra realmente 

realize o trabalho a que se destina, haja vista que há tempos 

a entidade só dá prejuízo á população de Monte Alegre. Lembrou 

das várias estradas abandonadas pelo órgão e que as cobranças 

vem para o Município. Com a palavra Vereador Denilson 

Oliveira, disse que a Unidade do Incra em Monte Alegre já foi 

extinta e que o trabalho de retorno é maior do que se possa 

imaginar. Que o órgão atendia toda a Calha Norte. Lembrou que 

os agricultores não podem ter acesso a créditos porque os 

projetos não finalizaram. E lembrou da reunião do dia 26 de 

feveriro, em Santarém, tendo como objetivo o retorno da 
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unidade avançada em Monte Alegre. Com a palavra Vereadora 

Marinete Macêdo salientou que um requerimento desta Casa pode 

ajudar muito na conquista do retorno do Incra, e pediu que os 

vereadores assinem o requerimento. Que é importante que seja 

levado para a reunião com a Superintendência, dando mais 

força, assim como a força política de deputados. Que o órgão 

tem base aqui e a aprovação por unanimidade será muito 

importante. Com a palavra Vereador Jair Paraná parabenizou a 

matéria da Vereadora Marinete e solicitou que Gestor Municipal 

seja cobrado e coloque a disposição técnicos para fazer a 

regularização. Que todos os bancos públicos no Município tem 

recursos para financiamento dos agricultores. Que seja cobrado 

a Emater para prestar assistência técnica aos agricultores e 

como consequência tenham acesso aos créditos e sejam 

valorizados. Com a palavra Vereador Adson Leão, disse que 

apoia a matéria da Vereadora Marinete. Lembrou que as terras 

de Monte Alegre na sua maioria são de assentamentos de 

responsabilidade do Incra, e que deve atender e dá suporte aos 

assentados e solicitou ao Vereador Denilson Oliveira que na 

reunião na superintendência do Incra, peça o retorno da 

unidade de Monte Alegre, com o apoio e suporte devido. Com a 

palavra Vereador Gil Silva, parabenizou a Vereadora Marinete e 

que pode contar com seu apoio. Lembrou que a região do São 

Diogo é área de assentamento e que não foi assistido pelo 

Icra. Que a região iria acionar a justiça para ser desmembrada 

do assentamento, haja vista o Município ter que arcar com 

todos os trabalhos de infraestrutura que são do órgão. O 
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requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento da Vereadora Marinete 

Macêdo, solicitando a reforma da Delegacia de Polícia de Monte 

Alegre. Com a palavra Vereadora Marinete Macêdo, detacou a 

situação de abandono em que se encontra a Delegacia de Monte 

alegre e pediu o apoio dos veradores. Com a palavra Vereador 

Alex Cupuzinho, lembrou que apresentou o mesmo pedido desde o 

ano de 2018. Que encaminhou para as autoridades que poderiam 

fazer essa reforma ou até mesmo a construção de uma nova 

Delegacia. Disse que a Delegacia está desativada e que o rapaz 

que presta serviço na unidade é pago com recurso do Delegado 

de Polícia. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento da bancada do 

PSC, solicitando recursos, através de Emenda Parlamentar, a 

serem destinadas para a aquisição de 04 patrulhas mecanizadas, 

equipamentos para 16 casas de farinha e recuperação de 

estradas vicinais para melhorar a trafegabilidade em nosso 

Município. Vereador Wilson Lopes disse que o requerimento é 

destinado ao Senador Zequinha Marinho e pediu o apoio na 

aprovação do requerimento. Com a palavra Vereador Gil Silva, 

parabenizou o requerimento dos vereadores do PSC, haja vista 

que a mecanização agrícola é de grande importância para o 

desenvolvimento da agricultura em Monte Alegre. Com a palavra 

Vereador Manel Esbagaçado, destacou que com a mecanização 

diminuem os incêndios, sendo uma das vantagens. Lembrou dos 

trabalhos de mecanização realizados no passado e os benefícios 

para os agricultores. Com a palavra Vereador Eliselmo Picanço, 
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parabenizou os vereadores do PSC e sugeriu que, no 

requerimento, fosse definido o destino das patrulhas, haja 

vista já ter acontecido desvio de finalidade de algumas 

patrulhas. Com a palavra Vereadora Marinete Macêdo, destacou 

que todas as emendas parlamentares passam pela Prefeitura e 

sendo de sua responsabilidade, e que depende do Gestor o 

destino do equipamento. Que através do diálogo com a Gestão, o 

local será o desejado. Com a palavra Vereador Alex Cupuzinho, 

lembrou que conseguiu uma patrulha mecanizada e queria 

destinar para a região do Maripá e que infelizmente não teve 

sucesso, e disse que o trator está na cidade realizando outros 

serviços. Disse que o requerimento é muito importante e que o 

Senador Zequinha Marinho possa atender, haja vista ter 

conseguido uma boa votação em Monte Alegre, se colocando a 

favor do requerimento. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Adson Leão, solicitando a execução de obras de 

manutenção da rede de iluminação pública da vila do Limão, 

assim como incluir na próxima licitação da Secretaria de Obras 

a iluminação do campo de futebol da referida comunidade; que 

seja projetada, licitada e construída uma academia de 

ginástica  ao ar livre com playground, nos mesmos moldes da 

construída na Avenida Irmã Amata, na área onde funcionava a 

antiga Escola de Ensino Fundamental do Limão. O requerimento 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e 

votação o requerimento do Vereador Eliselmo Picanço, 

solicitando a recuperação da ponte do Capivara na comunidade 
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do Setor 04. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Eliselmo Picanço solicitando para o bairro do Surubeju a 

realização de limpeza, reparo na iluminação pública, 

restauração na pracinha próximo a quadra de esporte e 

recuperação de vias. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Eliselmo Picanço, solicitando a convocação do 

Prefeito Matheus Almeida dos Santos e da Secretária de Saúde 

Gláudia Valena Almeida dos Santos, para prestar 

esclarecimentos perante o Plenário da Câmara, sobre a situação 

da saúde no Município. Com a palavra Vereadora Marinete 

Macêdo, solicitou que fosse retirado da pauta o requerimento, 

haja vista a Secretária de Saúde ter respondido os 

questionamentos por escrito, perdendo o sentido a matéria. Que 

o Prefeito Municipal dá autonomia aos seus Secretários. Com a 

palavra Vereador Eliselmo Picanço, destacou que está em busca 

de respostas para dar a população. Que a Secretária de Saúde 

enviou respostas que não estavam a critério do que foi 

solicitado. Que aprovando o requerimento, ter-se-á a 

oportunidade do Prefeito prestar os esclarecimentos devidos a 

vários questionamentos, haja vista ter se colocou a disposição 

desta Casa. Que mostrará a população que esta Casa está 

preocupada com a melhoria do Município e pediu o apoio dos 

vereadores. O requerimento foi APROVADO PELA MAIORIA DOS 

PRESENTES. Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, 

o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-
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a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após 

ser lida, discutida e aprovada vai por mim Alex Diego Gama da 

Costa, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo 

Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 23 (vinte e 

três) dias do mês de fevereiro do ano de 2021 (dois mil vinte 

e um).  


